

意大利电视台3日晚播出警方将4名有犯罪记录的罗马尼亚人送上飞机遣返回国的画面，并报道政府已批准将另外12人遣返。意内政部长警告说，双方持续不断的冲突可能演变为“种族仇杀”。

### 蒙面人袭移民

法新社4日报道，10名蒙面暴徒2日晚在米兰一家超市停车场用刀子和金属棍攻击3名罗马尼亚移民，使3人受伤。据目击者说，逃逸的暴徒是意大利人。

旅意罗马尼亚人协会负责人泰尔特利克称这次袭击为“犯罪攻击”，罗马尼亚社团正在经历一场噩梦”。泰尔特利克说，他赞成意政府的驱逐违法移民的政策。

罗马尼亚总理特里恰努3日说：“我们要与在意大利涌现的仇外

# 排外“猛虎”掀“种族仇杀”序幕

## ——意大利遣返部分罗马尼亚人缓解矛盾



签署法令，允许当局驱逐对意大利社会安全构成威胁的欧盟成员国公民。米兰政府官员隆巴尔迪说，政府的打击移民政策可能会引发类似的暴力攻击事件。

罗马3日为雷贾尼举行葬礼。雷贾尼是一名海军高级将领的夫人，几天前在罗马郊区遭袭身亡，一名涉嫌攻击她的罗马尼亚女子被捕。此事引发意大利反移民情绪，当局怀疑2日晚间发生在米兰的罗马尼亚移民遭袭事件是此事引发的报复行。

意内政部长阿马托说：“我们要谨防这只排外的种族主义猛虎冲出牢笼。”

### 种族仇恨升温

自今年初加入欧盟以来，大批罗马尼亚移民涌入意大利。意大利

现有56万罗马尼亚移民，约占意大利人口的1%。

官方数据显示，意大利境内的罗马尼亚多从事泥瓦匠、招待员和看门人工作，在意大利居住的各国民中，罗马尼亚移民谋杀、入室抢劫和强奸犯罪率排第一。意大利今年已经发生数起罗马尼亚移民犯罪事件。上月，在北部地区，一名罗马尼亚男子在教堂台阶上强暴一名女子。4名罗马尼亚人涉嫌在米兰杀害一名咖啡店主，并强奸了他的女儿。

罗马尼亚外交部长乔罗亚努认为，意大利出台驱逐犯罪移民的政策是为减轻意国内的紧张气氛。“意大利必须对公众情绪保持敏感。”乔罗亚努说，他要求意大利采取措施，避免暴徒袭击等“仇外行为”再次发生。

何珊（新华社供本报稿）

07110511601

伊拉克

### 库尔德工人党放8名土士兵

新华社今晨电 伊拉克库尔德自治政府和伊境内库尔德工人党官员证实，库尔德工人党武装4日释放了2周前劫持的8名土耳其士兵。人质定于4日晚些时候飞往土耳其。

库尔德工人党发言人沙迪希说，8名人质已于4日早间在土耳其与伊拉克北部库尔德自治区边界山区获释。

美联社援引拒绝透露姓名的伊拉克库尔德自治政府官员的话说，这8名土耳其士兵目前健康状况良好，情绪愉快，并受到了善待。伊拉克库尔德自治政府发言人说，这是一个“人道主义问题”，库尔德工人党武装释放人质是迫于地区政府的压力。

### 巴勒斯坦丢失加沙地带6名军官获刑

新华社今晨电 巴勒斯坦一个军事法庭4日判处6名安全部队官员监禁，刑期为5个月至3年不等，他们被认定需为哈马斯控制加沙地带负责。

法官瓦迪裁定，这些军官在与哈马斯发生冲突时离岗逃跑、让哈马斯缴械并向“敌人”交出属于安全部队财产控制权等罪行，除了判他们监禁外，还将他们全部开除出安全部队。

巴勒斯坦民族权力机构调查委员会7月呈交报告，严厉批评安全部队，指控60名巴民族解放运动（法塔赫）高级官员玩忽职守，导致哈马斯占领了位于加沙地带的巴勒斯坦民族权力机构的各个部门和指挥中心，要求将他们绳之以法。

欢迎光临高莲华  
沃尔玛购物广场（江桥店）  
地址：曹安路2188号 咨询电话：69119288

印尼直销 18元-38元/克  
6000元-14000元/斤  
印尼燕窝

地址：徐汇区漕溪北路398号汇智大厦103室  
(区政府隔壁/南丹路口) T: 33688666

# 并未进入军管状态 当地民众感到茫然

## 巴基斯坦目前局势平稳

新华社今晨电 巴基斯坦总统、陆军参谋长穆沙拉夫宣布全国实行紧急状态并颁布临时宪法令后，各主要城市4日局势平稳，没有发生大的暴力冲突事件。

在首都伊斯兰堡，宣布实施紧急状态前后中断的电话联络于4日早晨恢复，除国有的巴基斯坦电视台外其他新闻台的节目依旧中断。数十名军人以带刺铁丝网为路障封锁了通往总统官邸、最高法院和议会建筑的道路。警察和准军事部队在靠近国家电视台、电台和豪华饭店的地方设立了岗哨。警察还禁止外人靠近最高法院法官们的住宅。

检察总长否认了媒体关于巴基斯坦已进入军管的说法。他说：“巴基斯坦没有实施军管法，只是宣布进入了紧急状态，民选政府，包括总理和议会，仍在继续行使职权。”

卡拉奇市警察局长法鲁基警告说：“我们的怀柔政策已经结束，我们现在零容忍，我们将采取行动，如属必要会逮捕人并使用武力。”

各主要城市店铺4日照旧开门营业，但街上和市场上的人并不多。民众对局势的变化感到茫然。艾哈迈德的兄弟3日晚从迪拜回到卡拉奇，他说：“在短短几个月内，我们就从和解谈判进入了紧急状态。”



巴女警逮捕反对派人士

### 警方逮捕十余名反对派人士

新华社伊斯兰堡11月4日电 据巴基斯坦国际新闻网报道，巴基斯坦警方在全国进入紧急状态的情况下，于4日逮捕了十余名反对派人士。

报道说，警方当天在伊斯兰堡逮捕了前军方高级情报官员古尔，并在旁遮普省逮捕了穆斯林联盟（谢里夫派）副主席哈什米和该党

10名成员。

据报道，巴总统、陆军参谋长穆沙拉夫3日宣布全国进入紧急状态并发布临时宪法令后，警方拘留了最高法院律师协会主席和一些律师，并开始逮捕反对派人士。

根据临时宪法令，巴宪法中一些有关公民基本权利的条例将被暂时中止生效。

新华社伊斯兰堡11月4日电 巴基斯坦总理阿齐兹4日在其间举行的新闻发布会上表示，在国家实施紧急状态情况下，本届议会有权将新一届议会选举推迟一年，但是目前议会选举日程还没有最后确定。

阿齐兹说，本届议会将于11月15日任满，当局将继续同执政党商议，之后还会同其他政党协商以确定选举日期。此前，阿齐兹曾表示，议会选举预计于明年1月举行。

阿齐兹表示，在全国实行紧急状态，是因为一些地区的治安出现问题，而一些政府部门和机构无法完全履行自己的职责。实行紧急状态的目的是维护政府权威、维持社会稳定和打击极端主义，使人们的生活恢复正常。实行紧急状态符合巴国家利益。

阿齐兹说，现在很难确定紧急状态持续到什么时候，只要国内情况需要，就会一直持续下去。

新华社伊斯兰堡11月4日电 巴基斯坦总理阿齐兹4日在其间举行的新闻发布会上表示，在国家实施紧急状态情况下，本届议会有权将新一届议会选举推迟一年，但是目前议会选举日程还没有最后确定。

阿齐兹说，本届议会将于11月15日任满，当局将继续同执政党商议，之后还会同其他政党协商以确定选举日期。此前，阿齐兹曾表示，议会选举预计于明年1月举行。

阿齐兹表示，在全国实行紧急状态，是因为一些地区的治安出现问题，而一些政府部门和机构无法完全履行自己的职责。实行紧急状态的目的是维护政府权威、维持社会稳定和打击极端主义，使人们的生活恢复正常。实行紧急状态符合巴国家利益。

阿齐兹说，现在很难确定紧急状态持续到什么时候，只要国内情况需要，就会一直持续下去。

# 小泽不能走！

## ——日本民主党代表辞职前后



日本最大的在野党民主党代表小泽一郎4日决定辞职。他突然宣布辞职，不仅在民主党内引发震动，而且将对日本政局产生影响。

### 会谈成导火索

与福田康夫举行会谈被普遍认为是小泽辞职的导火索。福田康夫要求民主党在国会通过新反恐特别措

施法案上予以合作，又提议与民主党就建立联合政权问题进行磋商。

7月，民主党在参议院选举中取胜后成为参议院第一大党，日本也首次出现执政党和在野党分控众参两院的“非常国会”。根据宪法，当两院出现不同表决结果时，以众议院的表决结果为准。尽管如此，政府和执政党不敢贸然在众议院表决通过法案，更不敢在众议院就遭到参议院否决的法案进行强行表决。

福田康夫就任首相后积极谋求同民主党就政策问题进行磋商，以打破政治僵局。而小泽一郎之所以同意与福田康夫会谈，也是想改善民主党因一味拒绝与执政党磋商而

留下的强硬形象。然而，会谈遭到民主党内不少人反对，其他在野党也指责两人搞“密室交易”。

### 引发内部争议

小泽一郎一直主张实行两大政党制度，民主党的目标是取代自民党成为执政党。对于福田康夫提出建立联合政权的建议，小泽一郎并未当即予以拒绝，民主党内部对此反应强烈。在2日晚的主要负责人会议上，与会人士纷纷反对与自民党建立联合政权。一些民主党高级官员随后批评小泽不够坚决，没有当场拒绝福田的建议。小泽一郎表示，此事在党内引起信任问题，他对

此负有重大责任，作为党首已难以发挥领导作用，因此决定辞职。

### 党内无人接替

小泽一郎的突然辞职对民主党不啻为重大打击。小泽是民主党赢得参议院选举的功臣，且民主党目前尚无人能够接替他。收到辞呈后，干事长鸠山由纪夫与党代表代理菅直人经协商，决定要求小泽一郎留任。

舆论认为，福田康夫主动与小泽一郎会谈，向民众表明了执政党愿同在野党磋商的姿态。而民主党则给民众留下了唯一党之利、重视政权更迭而忽视国家政策的印象。即使小泽宣布辞职后，民主党4日仍坚持不会就新反恐特别措施法案与自民党妥协，也不考虑与自民党联合执政。从这个角度讲，执政的自民党和日本政府是小泽一郎辞职事件的受益者。

新华社记者 吴谷丰